Документ подписан простой электронной подписью Информация о владельце:
ФИО: Бойко Валерий Леонидович
Должность: Ректор
Дата подписания: 09.10.2025 15:54:34
Уникальный программный ключ:
1ae60504b2c916e8fb686192f29d3bf1653db77

Высшая Школа Управления

Негосударственное образовательное частное учреждение высшего образования «Высшая школа управления» (ЦКО)

(НОЧУ ВО «Высшая школа управления» (ЦКО))

ПРИНЯТО

УТВЕРЖДАЮ

на заседании кафедры цифровой экономики и управления и государственного администрирования «20» марта 2025 г. протокол № 8

Ректор	_В.Л. Бойко
«29» августа 2025 г	

ОТЧЕТ

научно-исследовательской деятельности по направлению «Правовые основы экономики и управления»

Правовые основы экономики и управления — это научное направление, изучающее правовое регулирование экономических отношений и процессов управления на различных уровнях (государственном, корпоративном, муниципальном). Данное направление охватывает исследование норм и институтов права, обеспечивающих функционирование, развитие и защиту экономических субъектов и экономических процессов, а также формирование механизмов управления в экономике.

В рамках этого научного направления изучаются следующие вопросы:

- правовое обеспечение предпринимательской деятельности и инвестиций правовое регулирование собственности, имущественных и обязательственных отношений
- регулирование налоговой системы и финансовая деятельность государства государственное регулирование И контроль В экономике правовые корпоративного аспекты управления антимонопольное регулирование правовое сопровождение внешнеэкономической деятельности правовые механизмы разрешения экономических споров субъектов зашита интересов прав И экономических и правовые вопросы бизнеса цифровизация экономики электронного — имущественные отношения и интеллектуальная собственность

Эти направления являются междисциплинарным, объединяя правовые и экономические исследовательские методы для совершенствования современного законодательства и повышения эффективности управления экономикой.

Правовое регулирование экономической деятельности — это система правовых норм, институтов и механизмов, с помощью которых государство и иные уполномоченные органы устанавливают правила ведения хозяйственной, предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности, а также контролируют их исполнение.

Основные элементы правового регулирования экономической деятельности включают:

Субъекты — юридические и физические лица, органы государственной власти, осуществляющие экономическую деятельность.

Объекты — товары, работы, услуги, деньги, ценные бумаги, имущественные права, интеллектуальная собственность и другие экономические ценности.

Правовые нормы — законы и подзаконные акты, регулирующие заключение договоров, предпринимательство, конкуренцию, налогообложение, государственную регистрацию, лицензирование, защиту прав потребителей, банковскую деятельность, инвестиции и иные сферы экономики.

Механизмы контроля и ответственности — государственный надзор, проверки, санкции за нарушение законодательства (административная, гражданскоправовая и уголовная ответственность).

Задача правового регулирования — создать условия для устойчивого развития экономики, защитить интересы участников рынка, обеспечить их равноправие, прозрачность и предсказуемость деловой среды, а также не допустить злоупотребления правом, монополизации рынка и недобросовестных практик.

Примеры ключевых законов, регулирующих экономическую деятельность: Гражданский кодекс, Налоговый кодекс, Закон о защите конкуренции, Закон о бухгалтерском учёте, Закон о лицензировании отдельных видов деятельности и др.

Правовое регулирование также важно для привлечения инвестиций, развития инноваций и интеграции экономики в мировое хозяйство.

Кроме ключевых законов, правовое регулирование экономической деятельности охватывает ряд иных направлений, таких как регулирование внешнеэкономической деятельности, валютных операций, предпринимательства, а также регулирование труда и занятости. Государство устанавливает обязательные стандарты, лицензионные требования, правила сертификации продукции и услуг, защищает интеллектуальную собственность.

Важным элементом правового регулирования являются договорные отношения между субъектами хозяйственной деятельности. Законодательство определяет условия заключения, исполнения и расторжения договоров, регулирует вопросы ответственности за неисполнение обязательств.

Для эффективного функционирования экономики большое значение имеет судебная защита прав участников экономических отношений, а также наличие процедур досудебного урегулирования споров, таких как медиация и арбитраж.

Постоянное развитие экономических процессов требует регулярного обновления и совершенствования законодательства, чтобы оно соответствовало новым реалиям рынка, внедрению цифровых технологий, изменению международных стандартов.

Правовое регулирование экономической деятельности обеспечивает баланс интересов государства, бизнеса и общества, способствует стабильности, законности и развитию экономики.

Правовое регулирование экономической деятельности

Правовое регулирование экономической деятельности — это система норм и механизмов, с помощью которых государство устанавливает правила ведения хозяйственной деятельности, контролирует их соблюдение и обеспечивает защиту прав субъектов экономики. Цель такого регулирования — создать стабильные, прозрачные и справедливые условия для функционирования рынка, защиты интересов участников, поддержания баланса между свободой предпринимательства и общественными интересами.

В основе правового регулирования лежит комплекс различных отраслей права: гражданского, хозяйственного, трудового, налогового, административного и других. К основным инструментам такого регулирования относятся лицензирование, государственная регистрация предприятий, стандартизация, правила заключения договоров, антимонопольное законодательство, регулирование конкуренции, защита прав потребителей, налоговые и таможенные нормы.

Важную роль играют международные договоры и соглашения, устанавливающие правила ведения внешнеэкономической деятельности. Эффективное правовое регулирование помогает предупреждать и разрешать споры между участниками рынка, снижает уровень теневой экономики, стимулирует инвестиции и способствует экономическому росту.

Правовое регулирование экономической деятельности является одним из факторов, обеспечивающих устойчивое развитие государства и защищающих права всех участников экономических отношений. Особое значение в системе правового регулирования экономической деятельности имеет контроль и надзор со стороны государственных органов. Регулярные проверки, аудит, применение административной ответственности за нарушения экономического законодательства способствуют поддержанию законности в предпринимательской среде.

Также немаловажную роль играют институты разрешения экономических споров, такие как арбитражные суды и третейские разбирательства, которые позволяют эффективно защищать интересы субъектов бизнеса. Применение закреплённых в законодательстве механизмов обязательного исполнения договорных обязательств, банкротства и реорганизации предприятий создает стабильную и предсказуемую деловую среду.

Практика правового регулирования экономической деятельности постоянно совершенствуется, как развитие рынка, появление форм так новых предпринимательства и цифровизация требуют актуализации правовых норм. электронная таких сферах, как коммерция, интеллектуальной собственности, обработка персональных данных всё чаще оказывается в центре внимания законодателя.

В целом, правовое регулирование экономики направлено на обеспечение баланса интересов государства, бизнеса и общества, создание благоприятных условий для инвестиций, инноваций и честной конкуренции.

Государственный контроль за соблюдением антимонопольного законодательства занимает особое место, предотвращающего возникновение недобросовестной конкуренции и злоупотребления доминирующим положением на рынке. Органы государственной власти разрабатывают и внедряют меры поддержки среднего предпринимательства, способствуя ИХ интеграции экономические процессы и повышению их конкурентоспособности. В рамках внешнеэкономической деятельности большое значение придается регулированию экспорта и импорта, установлению таможенных пошлин, налоговых и валютных правил. Это способствует защите национальных производителей и гармоничному развитию международных торговых отношений. Эффективность правового регулирования экономической деятельности во многом определяет динамику экономического роста, инвестиционную привлекательность страны и общее благосостояние общества. Важным элементом при ЭТОМ является совершенствование законодательства с учетом современных экономических вызовов и изменений на мировом рынке. Регулярное обновление нормативных актов позволяет своевременно реагировать на появление новых технологий, изменение структуры производства и глобализацию экономики. Особое внимание уделяется созданию прозрачных процедур лицензирования, регистрации и осуществления контроля над финансовыми и хозяйственными операциями. Это минимизирует коррупционные риски, способствует укреплению доверия к институтам и формированию благоприятного делового климата. Значительную роль играет взаимодействие государства с деловым сообществом, в том числе через общественные организации и профессиональные объединения. Такой диалог позволяет учитывать интересы различных участников рынка и вырабатывать максимально эффективные правовые механизмы регулирования. В условиях становится быстрого развития технологий важной задачей инновационных решений в существующую правовую и экономическую среду. Это требует принятия специальных законов, регулирующих электронную коммерцию, цифровые валюты, защиту персональных данных и кибербезопасность. Для привлечения иностранных инвестиций необходимо постоянное совершенствование инвестиционного климата: уменьшение административных барьеров, предоставление налоговых льгот и внедрение международных стандартов отчетности и аудита. Всё это позволяет сделать экономику страны более открытой и конкурентоспособной. Регулирование экономики с учётом современных реалий устойчивому развитию, повышению деловой активности укреплению позиций государства на мировой арене.

Правовые основы предпринимательства

Правовые основы предпринимательства ЭТО совокупность регулирующих организацию, осуществление и защиту предпринимательской деятельности. В их основе лежат положения гражданского законодательства, регулирующие предпринимательские отношения, а также специальные законы, посвящённые отдельным аспектам бизнеса. Ключевым актом является Гражданский кодекс, который определяет понятие предпринимательской деятельности, её признаки (самостоятельность, систематичность, направленность на извлечение прибыли), формы организации бизнеса: также индивидуальное предпринимательство, хозяйственные товарищества, общества с ограниченной ответственностью и акционерные общества. Для каждого вида установлен свой управления регистрации, ответственности. Законодательство порядок предусматривает правила государственной предпринимателей, регистрации лицензирования определённых видов деятельности, регулирования отношений с контрагентами и государством. Важную роль играют законы о защите конкуренции, защите прав потребителей, о банкротстве, трудовые и налоговые нормы. Правовые основы обеспечивают защиту прав и законных интересов предпринимателей, устанавливают гарантии свободы хозяйственной деятельности, но вместе с тем ограничивают её рамками, установленными в интересах общества, других участников рынка и государства. Соблюдение правовых норм позволяет предпринимателям эффективно и законно вести бизнес, минимизируя юридические риски.

Помимо вышеперечисленного, правовые основы предпринимательства включают положения о заключении и исполнении договоров, интеллектуальной собственности, режиме коммерческой тайны, регулировании инвестиционной деятельности и порядке разрешения споров. Особое значение имеет гражданское законодательство, которое определяет виды договоров, формы ответственности и способы защиты прав предпринимателей.

Налогообложение предпринимательской деятельности регулируется налоговым законодательством, где установлены виды налогов, порядок их расчёта и уплаты, а также предусмотрены налоговые льготы для отдельных категорий субъектов малого и среднего бизнеса.

Также важна государственная поддержка предпринимательства, которая выражается в разработке программ субсидирования, гарантий, предоставлении льготных кредитов и содействии в продвижении продукции на внутреннем и внешнем рынках.

Соблюдение всех указанных правовых норм позволяет предпринимателям строить свою деятельность прозрачно, быть защищёнными от недобросовестной конкуренции, судебных разбирательств и иных рисков, возникающих в процессе ведения бизнеса.

Предпринимателям необходимо учитывать требования трудового законодательства при найме сотрудников. Оно регулирует порядок заключения трудовых договоров, установление заработной платы, соблюдение норм охраны труда и обеспечения социальных гарантий работников.

Важной составляющей успешного предпринимательства является ведение бухгалтерского учёта и своевременная сдача отчётности в государственные органы. Правильное оформление документов снижает риск штрафов и административных наказаний.

Для развития и масштабирования бизнеса предприниматели могут использовать различные организационно-правовые формы, такие как индивидуальное предпринимательство, общество с ограниченной ответственностью и акционерное общество. Выбор формы зависит от масштабов бизнеса, числа участников и финансовых возможностей.

Важную роль играет постоянное повышение профессиональной грамотности, отслеживание изменений законодательства и внедрение современных технологий. Это позволяет оперативно реагировать на новые требования рынка и поддерживать устойчивость бизнеса в условиях меняющейся экономической среды.

В предпринимательской деятельности большое значение имеет построение эффективных взаимоотношений с партнерами, клиентами и сотрудниками. Надежные деловые связи помогают находить новые рынки сбыта, ресурсы и идеи для развития. Важно уделять внимание корпоративной культуре и мотивации персонала, так как от сплочённости и квалификации сотрудников зависит успех компании.

Следует помнить о важности таких аспектов, как управление финансами и оптимизация расходов. Грамотное планирование бюджета, контроль за движением денежных средств и своевременное инвестирование могут существенно повысить прибыльность предприятия и обеспечить его финансовую устойчивость.

Постоянное изучение рынка, анализ конкурентов и своевременное внедрение инноваций позволяют предпринимателям сохранять конкурентоспособность и успешно адаптироваться к изменениям во внешней среде. Всё это в совокупности способствует долгосрочному развитию и процветанию бизнеса.

Корпоративное право

Корпоративное право — это отрасль права, регулирующая создание, деятельность, реорганизацию и ликвидацию юридических лиц, а также отношения между участниками (учредителями, акционерами) и органами управления внутри компании. Его нормы охватывают вопросы распределения полномочий, защиты прав участников, порядка проведения общих собраний и принятия решений.

Особое значение корпоративное право имеет для акционерных обществ и обществ с ограниченной ответственностью, так как именно эти формы наиболее распространены в бизнесе. Законодательство устанавливает требования к уставным документам компаний, регулирует порядок выпуска и обращения акций или долей, а также устанавливает меры по предотвращению злоупотреблений и конфликтов интересов.

Корпоративное право также рассматривает механизмы защиты прав миноритарных акционеров, порядок раскрытия информации, корпоративные споры и ответственность должностных лиц. Немаловажным аспектом является взаимодействие компаний с государственными органами, проведение обязательных аудитов и соблюдение антикоррупционных стандартов.

Эта сфера постоянно развивается, отражая современные экономические и правовые реалии, а также требования международного бизнеса. Поэтому предпринимателям важно следить за изменениями законодательства и своевременно консультироваться с профильными юристами для эффективной защиты интересов своей компании.

Особое внимание в корпоративном праве уделяется регулированию органов управления компанией. Строго определяются полномочия и ответственности советов директоров, исполнительных органов, а также процедур проведения общих собраний участников или акционеров. Эти процедуры включают правила созыва, кворума, голосования и оформления решений, что позволяет обеспечить прозрачность и законность принимаемых решений.

Важной частью корпоративного права является урегулирование вопросов присоединения, слияния, выделения или ликвидации юридических лиц. Законодательство предусматривает определённый порядок проведения подобных корпоративных действий, чтобы гарантировать защиту прав всех заинтересованных сторон, в том числе кредиторов и работников предприятий.

Кроме того, корпоративное право тесно связано с регулированием сделок с аффилированными лицами и вопросами корпоративного контроля, предотвращая недобросовестные действия по отчуждению активов или ущемлению интересов участников.

Эффективное применение корпоративного права позволяет минимизировать риски, связанные с внутренними конфликтами, добиваться устойчивого управления компаниями и привлекать инвестиции за счёт соблюдения высоких стандартов корпоративного управления.

Большое значение имеет порядок проведения общих собраний участников или акционеров общества, так как именно на этих собраниях принимаются ключевые решения о деятельности компании: назначение и смена руководства, утверждение годовой отчетности, распределение прибыли, внесение изменений в устав. Закон устанавливает требования к формированию кворума, порядку уведомления акционеров, а также процедуре голосования по различным вопросам.

Важнейшей частью корпоративного права являются корпоративные договоры. Такие договоры регулируют взаимоотношения между участниками общества, могут содержать положения о порядке голосования по отдельным

вопросам, условиях продажи долей или акций, неразглашении конфиденциальной информации и других аспектах корпоративных отношений.

В последние годы возрастающее внимание уделяется вопросам защиты прав миноритарных акционеров. Законодательство предусматривает для них особые механизмы защиты — например, право требовать выкупа акций или оспаривать решения органов управления, если эти решения нарушают интересы миноритариев.

Все эти элементы делают корпоративное право неотъемлемой частью успешного функционирования современного бизнеса, поскольку позволяют формировать прозрачную и справедливую структуру управления, обеспечивают баланс интересов всех участников и способствуют стабильности хозяйственной деятельности компании.

Кроме того, важную роль играет регулирование корпоративных конфликтов, которые могут возникать между участниками общества или между участниками и управляющими органами. Для разрешения таких споров используются как внесудебные механизмы (например, медиация, переговоры, оформление корпоративного договора), так и судебные процедуры.

Большое значение имеют процедуры раскрытия информации — компания обязана своевременно сообщать участникам и государственным органам обо всех существенных изменениях: смене участников, изменении уставного капитала, крупных сделках и других значимых событиях в финансово-хозяйственной деятельности.

Не менее важным аспектом корпоративного права становится внедрение принципов корпоративной социальной ответственности, что способствует укреплению репутации компании и повышает уровень доверия со стороны партнеров, клиентов и инвесторов.

Соблюдение норм корпоративного права позволяет компаниям эффективно управлять внутренними процессами, минимизировать риски возникновения споров, обеспечивать прозрачность деятельности и создавать прочную основу для долгосрочного развития.

Корпоративное право регулирует вопросы разрешения конфликтов между участниками общества. Для этого предусмотрены специальные механизмы, такие как собрания участников, создание наблюдательных советов, а также возможность обращения в судебные органы или третейские суды. Эти инструменты обеспечивают возможность справедливого урегулирования разногласий без нанесения ущерба интересам компании и ее деловой репутации.

В современных условиях немаловажное значение имеет также цифровизация корпоративных процедур. Всё чаще собрания участников проводятся дистанционно с применением электронных средств связи, а документы оформляются и хранятся в электронном виде. Это повышает оперативность управления, делает процессы более удобными и прозрачными.

В целом эффективное применение корпоративного права способствует развитию предпринимательской среды, привлечению инвестиций, а также формированию устойчивой и конкурентоспособной деловой структуры.

Финансовое право

Финансовое право — это отрасль права, регулирующая отношения, возникающие в процессе формирования, распределения и использования государственных и муниципальных денежных средств. Оно охватывает нормы, которые определяют правила сбора доходов (например, налогов, сборов, пошлин), а также порядок осуществления государственных расходов (финансирование социальных программ, обороны, образования и др.).

Основная задача финансового права — обеспечить эффективное функционирование финансовой системы государства, поддерживать стабильность бюджета и контролировать целевое использование финансовых ресурсов. С помощью финансового права государство может выполнять свои экономические, социальные и иные функции, обеспечивая реализацию общественно значимых программ и защиту интересов всех участников экономических отношений.

В рамках финансового права выделяют такие подотрасли, как налоговое право, бюджетное право, банковское право, валютное регулирование и финансовый контроль. Each of these areas is responsible for regulating specific financial relations: for example, налоговое право определяет порядок взимания налогов и обязанности плательщиков, а бюджетное право регулирует процессы составления, утверждения и исполнения бюджетов разных уровней.

Финансовое право играет ключевую роль в обеспечении правовой устойчивости экономики, создании прозрачных условий для всех субъектов, а также в развитии социальной инфраструктуры и поддержке сбалансированного экономического роста.

Немаловажное значение в финансовом праве имеет система органов, осуществляющих финансовую деятельность. К таким органам относятся министерства финансов, налоговые службы, казначейства, счетные палаты, а также Центральный банк. Эти органы разрабатывают нормативные правовые акты, осуществляют контроль за целевым использованием бюджетных средств, обеспечивают сбор доходов в бюджет, проводят проверки финансовой дисциплины.

Финансово-правовые нормы отличаются особым императивным характером: они выражают властные предписания государства, обязательные для всех участников финансовых правоотношений. Нарушение таких норм влечёт за собой юридическую ответственность, которая может быть административной, дисциплинарной или, в отдельных случаях, уголовной.

Финансовое право активно развивается с учётом современных экономических процессов, цифровизации финансовых услуг, появления новых форм расчётов, электронных денег, криптовалют. Это требует совершенствования законодательства, внедрения новых средств государственного регулирования и контроля для обеспечения безопасности и устойчивости финансовой системы страны.

Государственный финансовый контроль осуществляется различными органами, такими как Счётная палата, Федеральная налоговая служба, Федеральное казначейство и другие ведомства. Эти органы проводят проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, предотвращают и выявляют финансовые правонарушения, способствуют укреплению финансовой дисциплины.

Важнейшим элементом финансового права является регулирование налоговых отношений. Налоговое законодательство устанавливает виды налогов, порядок их исчисления и уплаты, права и обязанности налогоплательщиков и налоговых органов, а также меры ответственности за нарушение налогового законодательства.

Также финансовое право регулирует отношения в сфере государственного и муниципального кредитования, государственный долг, выпуск и обращение государственных ценных бумаг. Большое значение имеет организация бюджетного процесса, который включает составление, рассмотрение, утверждение, исполнение бюджета и контроль за его исполнением.

Финансовое право обеспечивает правовые основы для функционирования финансовой системы государства, регулирует движение денежных средств, способствует экономической стабильности и социальному развитию общества.

Важным элементом финансового права является контроль за целевым использованием государственных средств. Этот контроль осуществляется специально уполномоченными органами, которые следят за расходованием бюджетных средств, предотвращают нарушения и принимают меры по их устранению. К таким органам относятся, например, счетные палаты и финансовые инспекции.

Финансовое право также предусматривает ответственность за нарушения финансовой дисциплины. Физические и юридические лица, нарушившие финансовое законодательство, могут быть привлечены к административной, а в определённых случаях — к уголовной ответственности.

Финансовое право служит инструментом, который обеспечивает эффективное формирование, распределение и использование государственных финансовых ресурсов, способствует прозрачности и законности финансовых процессов. Это способствует укреплению доверия граждан к государству и формированию стабильной экономической среды.

Финансовое право регулирует деятельность банков и иных кредитных организаций, устанавливая требования к их созданию, функционированию и прекращению деятельности. Оно определяет порядок привлечения, распределения и погашения государственных и муниципальных займов, а также регулирует вопросы налогообложения, аудита и бухгалтерского учёта.

Одной из важных задач финансового права является обеспечение прозрачности финансовых операций на всех уровнях – от федерального до местного. Для этого разрабатываются специальные нормативные акты, которые определяют порядок контроля над исполнением бюджета, процедуры государственного и муниципального финансового контроля, а также ответственность за нарушения в данной сфере.

В целом, эффективное применение норм финансового права позволяет государству реализовывать свои социально-экономические программы, поддерживать макроэкономическую стабильность и создавать условия для устойчивого развития общества.

Особое значение в финансовом праве имеет процесс формирования и исполнения бюджета. Бюджет отражает основные направления государственной финансовой политики и служит инструментом перераспределения финансовых ресурсов между различными секторами экономики и социальными группами населения. Принятие бюджета происходит в несколько этапов: составление, рассмотрение, утверждение и исполнение. Каждый из этих этапов чётко регламентирован законодательством.

Исполнение бюджета сопровождается обязательным финансовым контролем со стороны соответствующих органов. К примеру, Счётная палата и территориальные органы государственного финансового контроля осуществляют аудит эффективности использования бюджетных средств, выявляют нарушения и принимают меры по их устранению.

Финансовое право также затрагивает отношения, связанные с государственными и муниципальными заимствованиями, государственным внутренним и внешним долгом, выпуском государственных и муниципальных ценных бумаг. Эти механизмы позволяют государству привлекать дополнительные финансовые ресурсы для реализации экономических и социальных проектов.

Финансовое право выполняет ключевую роль в обеспечении законности, прозрачности и эффективности финансовой деятельности государства, а также способствует устойчивому развитию экономики и благосостояния граждан.

Трудовое право в системе экономических отношений

Трудовое право занимает особое место в системе экономических отношений, поскольку регулирует отношения между работниками и работодателями, основанные на наёмном труде. Оно обеспечивает баланс интересов обеих сторон трудового процесса, способствует социальной стабильности и эффективному функционированию рынка труда. Основной задачей трудового права является создание правовой защиты для работника, а также установление обязательств и гарантий, необходимых для надлежащей организации труда. В условиях рыночной экономики трудовое право формирует правила, по которым осуществляется заключение, изменение и прекращение трудовых договоров, определяются рабочее время, время отдыха, оплата труда, охрана труда и разрешаются индивидуальные и коллективные трудовые споры. В рамках экономических отношений трудовое право тесно связано с другими отраслями: гражданским, финансовым, социальным правом. Так, регулирование минимального размера оплаты труда, предоставление гарантий и компенсаций напрямую влияет на экономическую деятельность предприятий и уровень жизни населения. Кроме того, через институт коллективных переговоров и договоров трудовое право способствует развитию социального партнерства, что отражается на общей экономической стабильности и инвестиционном климате страны. Трудовое право не только обеспечивает защиту трудовых прав работников, но и способствует развитию экономики в целом за счет формирования эффективной взаимодействия между субъектами трудовых вышеуказанного, Трудовое право оказывает влияние на рынок труда — формирует правила найма, увольнения, профессионального обучения и переподготовки кадров. Это важно для стабильного функционирования экономики, потому что грамотное регулирование трудовых отношений способствует повышению производительности

труда, уменьшению текучести кадров, профилактике конфликтов между работником и работодателем. Трудовое право также поддерживает баланс интересов между бизнесом и обществом, предотвращая возможные перекосы в оплате и условиях этому стимулируется инвестиционная Благодаря привлекательность предприятий, прозрачные и справедливые трудовые так как способствуют работников, росту доверия повышению ИХ квалификации. Необходимость соблюдения трудового законодательства влияет на экономическую стратегию предприятий — работодатели вынуждены учитывать требования охраны труда, нормы рабочего времени, гарантированные социальные выплаты и иные установленные государством стандарты. Всё это действует как фактор устойчивости социально-экономических процессов в обществе: формируется система социальных гарантий, реализуется принцип социальной справедливости, что, в свою очередь, создает благоприятные условия для экономического роста на макроуровне. В итоге, трудовое право служит неотъемлемой частью экономических отношений, обеспечивая их устойчивость и справедливость, а также способствуя гармонизации интересов различных групп участников рынка труда. эффективному регулированию трудовых отношений снижается трудовых конфликтов, повышается производительность труда и укрепляется социальное партнерство между работодателями и работниками. Законодательно закрепленные механизмы разрешения споров, коллективного договорного процесса участия работников В управлении организацией помогают компромиссных решений и поддерживать стабильность в экономике. Кроме того, трудовое право способствует формированию благоприятного инвестиционного климата, так как инвесторы учитывают уровень правовой защищенности работников и прозрачность трудовых процессов. Это повышает привлекательность компаний и отдельных регионов для вложения капитала. В результате создаются новые рабочие места, развивается человеческий потенциал и улучшается общее качество жизни населения. Таким образом, трудовое право выполняет важную социальноэкономическую функцию, обеспечивая баланс интересов участников рынка труда и способствуя поступательному развитию экономических отношений в целом. Правовое регулирование трудовых отношений также защищает наиболее уязвимые категории работников — молодых специалистов, женщин, людей с ограниченными тех, кто временно оказался без работы. возможностями, также предусматривает особые гарантии, льготы и дополнительные меры поддержки в случае необходимости. Кроме того, трудовое право формирует условия для профессионального развития повышения квалификации И работников. Законодательство стимулирует работодателей инвестировать в обучение персонала, что положительно влияет на конкурентоспособность предприятий и способствует инновационному развитию отраслей. Эффективная система трудового права не только регулирует отношения между работниками и работодателями, но и способствует социальному партнерству, предотвращению трудовых конфликтов и повышению уровня жизни общества в целом. Эффективное применение трудового законодательства требует не только наличия нормативных актов, но и развитого механизма контроля за их исполнением. Важную роль в этом процессе играют государственные инспекции труда, профсоюзы и другие общественные организации.

Они защищают права работников, консультируют по вопросам законодательства и помогают разрешать спорные ситуации в досудебном порядке. Совершенствование трудового права также связано с учётом изменений на рынке труда, внедрением новых технологий и развитием дистанционных форм занятости. В связи с этим происходит адаптация действующих норм к современным условиям, что помогает обеспечивать баланс интересов работников и работодателей и предотвращать злоупотребления. Трудовое право является одной из важнейших отраслей права, способствующей стабильности, развитию и гармонизации общественно-трудовых отношений.

Преподаватели, студенты, проводя научные исследования готовили доклады, статьи, научные работы. Участвовали в форумах, конференциях, круглых столах, мастер-классах.

II Международной научно-практической конференции «Тенденции реформирования частного права в современном обществе»,

X Международная научно-практическая конференция «Научный прогресс и устойчивое развитие»;

Российской государственный гуманитарный университет Политический межвузовский диспут (посвященный дню борьбы с коррупцией)

Международной научно-практической онлайн-конференции интернетпроекта «РОСОБР» по теме: «совершенствование системы образования: актуальные проблемы и пути их решения. Современные образовательные технологии»

IX Всероссийский юридический форуме «Проблемы правового регулирования имущественного оборота»;

Мастер-классы, практико-ориентированные мероприятия,

XLIX Международная научная конференция «Молодежь и кооперация - 2025» секция «Публичное право»

XXIX Всероссийская научно-методическая конференция заведующих кафедрами маркетинга, рекламы, связей с общественностью и смежных дисциплин

Конференция об автоматизации работы юриста

X Всероссийский форум «Национальная система квалификаций России»

Участие преподавателей и студентов, а также научных работников и практикующих специалистов позволяет обменивать обмен опытом, обсуждать актуальные проблемы и находить эффективные решения для совершенствования трудового законодательства. Это способствует формированию современных подходов в регулировании трудовых отношений, расширяет кругозор специалистов, а также обеспечивает внедрение передовых практик в реальную деятельность предприятий и организаций. Такие мероприятия способствуют интеграции научных достижений в практику, что, в конечном итоге, положительно сказывается на защите трудовых прав граждан и повышении эффективности работы трудовых коллективов.